LO1: csutortok 10-12

rendelkezésre allo 1d6:15 perc

Programozas alapja 2.

2. beszamolo dolgozat. 2019.03.28.

Kurz/Terem: L01/ Elért pontszam:

Név:

Neptun:

Labor e.d. (beugré): elsé feladatbol min. 2 pont.

Egész szamokbol allo tomb tarolasara alkalmas osztalyt (Tomb) kell késziteni. A tomb méretét a konstruktorban
lehet megadni. Kovetelmény, hogy az osztalybdl 1étrehozott objektumok legyenek indexelhetdk, at lehessen adni
azokat értékparaméterként, és miikodjon helyesen a tobbszoros értékadas is. Az osztaly deklaracigjat elkezdtiik,

de nem fejeztiik be:

class Tomb {
size_t siz;
int *p;

public:
Tomb (size_t s = 0)
size_t size() const
~Tomb ()
inté& operator[] (size_ t);
int operator([] (size_t) const;
Tomb (const Tombé&) ;
Tomb& operator=(const Tombg) ;

// toémb mérete
// pointer az adatokra

:siz (s) { p = new int[s]; }

{ return siz; }
{ delete[] p; }

}i
fenti kovetelményeknek eleget tegyen! Ugyeljen arra, hogy konstans kdrnyezetben is indexelhetd legyen! A
tagfiiggvényeket ne valdsitsa meg! Feleslegesen deklaralt tagfiiggvényért pontot vonunk le!

. Sorolja fel a Tomb osztaly azon tagfiiggvényeit, melyek legalabb egyszer meghivodnak az alabbi kodrészlet
végrehajtasa soran! Ha olyan fiiggvényt is megemlit, ami nem hivodik meg, azért pontlevonas jar!

{ Tomb t0, t3(3); t3[0] = 8; t0 = t3; /* ITT */ }

konstruktor, destruktor, nem konst operator[], operator=

. Kivill definialt tagfliggvényként valdsitsa meg a fenti példaban meghivodé indexelést lehetdvé tevo
tagfiiggvényt! Hibas indexelés esetén az On Neptun azonositojat tartalmazo kivételt dobjon!

Egy lehetséges megoldas:

int& Tomb: :operator[] (size_t i) {
if (i >= siz) throw "ABC1l23";
return p[i];

}

4. Tételezze fel, hogy a minden sziikséges tagfiiggvény helyesem miikodik! Vazlatosan rajzolja le a fenti

példaban keletkez6 t0 és £3 objektumok azon memoriaképét, amilyen allapotot az ITT kommenttel jelzett
helyen felvesznek (adja meg/rajzolja le az adattagokat, és azok értékét)!

Egy lehetséges megoldas:
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L02: csiitortok 15-17 rendelkezésre allo 1d6:15 perc

Programozas alapja 2. 2. beszamold dolgozat. 2019.03.28.  Kurz/Terem: L02/ Elért pontszam:

Név: Neptun:

Labor e.d. (beugré): elsé feladatbol min. 2 pont.

Valos szamokbdl allo vektor tarolasara alkalmas osztalyt (Vektor) kell késziteni. A vektor méretét a konstruktorban
lehet megadni. Kovetelmény, hogy az osztalybol 1étrehozott objektumok legyenek indexelhetdk, at lehessen adni
azokat értékparaméterként, és miikodjon helyesen a tobbszoros értékadas is. Az osztaly deklaraciojat elkezdtiik, de
nem fejeztiik be:

class Vektor {
const size_t siz; // vektor mérete

double *p; // pointer az adatokra

public:
Vektor(size_t s = 0) :siz(s) { p = new double[s]; }
size_t size() const { return siz; }
~Vektor () { deletel[] p; }

double& operator[] (size_ t);
double operator[] (size_t) const;
Vektor (const Vektorsg) ;

Vektoré& operator=(const Vektorsg) ;

};

c s ey

fenti kovetelményeknek eleget tegyen! Ugyeljen arra, hogy konstans kornyezetben is indexelhetd legyen! A
tagfiiggvényeket ne valdsitsa meg! Feleslegesen deklaralt tagfiiggvényért pontot vonunk le! (4p)

2. Sorolja fel a Vektor osztaly azon tagfiiggvényeit, melyek legalabb egyszer meghivodnak az alabbi kodrészlet
végrehajtasa soran! Ha olyan fiiggvényt is megemlit, ami nem hivédik meg, azért pontlevonas jar! (2p)

{ Vektor v1(3); v1[1l] = 3; const Vektor v2 = vl1l; /* ITT */ }

konstruktor, masolé konstruktor, destruktor, nem konst operator|[]

3. Kivill definialt tagfiiggvényként valdsitsa meg a fenti példdban meghivodd indexelést lehetévé tevd
tagfiiggvényt! Hibas indexelés esetén az On Neptun azonositdjat tartalmazé kivételt dobjon! (3p)

Egy lehetséges megoldas:

double& Vektor: :operator[] (size_t i) ({
if (i >= siz) throw "ABCl23";
return p[i];

}

4. Tételezze fel, hogy a minden sziikséges tagfliggvény helyesem miikodik! Vazlatosan rajzolja le a fenti példaban
keletkez6 v1 és v2 objektumok azon memoriaképét, amilyen allapotot az ITT kommenttel jelzett helyen
felvesznek (adja meg/rajzolja le az adattagokat, és azok értékét)! (1p)

Egy lehetséges megoldas:
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L03: péntek 10-12 rendelkezésre allo 1d6:15 perc

Programozas alapja 2. 2. ellenérz6 dolgozat. 2019.03.29. Kurz/Terem: LO3/ Elért pontszam:

Név: Neptun:

Labor e.d. (beugré): elsé feladatbol min 2 pont.

10 db egész érték tarolasara alkalmas osztalyt (Array) kell késziteni. Az osztaly konstruktora toltse fel a tarolot a
paraméterként kapott értékkel! Ha nincs paraméter, akkor 0O-val! Tovabbi kovetelmény, hogy az osztalybol
létrehozott objektumok legyenek indexelhetdk, at lehessen adni azokat értékparaméterként, és mitkodjon helyesen a

crcr

class Array {
static const size t siz = 10; // a fix méret igy koénnyebben valtoztathaté

int adat[siz]; // itt vannak az adatok
public:

int& operator|[] (size_t);

size t size() const { return siz; }

Array(int val = 0);
int operator([] (size_t) const;

};

fenti kovetelményeknek eleget tegyen! Ugyeljen arra, hogy konstans kornyezetben is indexelhetd legyen! A
tagfliggvényeket ne valositsa meg! Feleslegesen deklaralt tagfiiggvényért pontot vonunk le! (Figyeljen! Az
osztaly nem tartalmaz dinamikus adatot!)

2. Készitsen inserter operatort, amivel egy Array tipusu objektum minden eleme kiirathat6 egy std::ostream tipusu
objektumral Az értékeket szOkoz valassza el egymastol! Az operator hasznalatara a 3. feladatban lat példat!

Egy lehetséges megoldas:

std: :ostreamé& operator<<(std::ostream& os, const Arrayé& a) {
for (size_t i = 0; i < a.size(); i++)
os << a[i] < ' ';
return os;

}
3. Sorolja fel az Array osztaly azon tagfiiggvényeit, melyek legalabb egyszer meghivodnak az alabbi kodrészlet
végrehajtasa soran! Ha olyan fiiggvényt is megemlit, ami nem hivodik meg, azért pontlevonas jar!

{ Array al(3); al[l] = 3; const Array a2 = al; std::cout << a2 << std::endl; }

A valasz részben fiigg a 2. feladat konkrét megoldasatél:

konstruktor, masolé konstruktor, destruktor, mindkét operator[], size

4. Tételezze fel, hogy hibas indexelés esetén const char* tipust hiba keletkezik! Rovid kodrészlettel demonstralja a
hibas indexelést és mutassa be a kivétel elkapasat!

Egy lehetséges megoldas:

{ Array aO;
try {
std: :cout << a0[10];
} catch (const char *p) ({
cout << "Megvagy:" << p << std::endl;
}



L04: péntek 12-14 rendelkezésre allo 1d6:15 perc

Programozas alapja 2. 2. ellenérz6 dolgozat. 2019.03.29. Kurz/Terem: L04/ Elért pontszam:

Név: Neptun:

Labor e.d. (beugré): elsé feladatbol min 2 pont.

3 db valos értéket tartalmazo vektor tarolasara alkalmas osztalyt (Vektor3D) kell késziteni. Az osztaly konstruktora
toltse fel a tarolot a paraméterként kapott értékkel! Ha nincs paraméter, akkor 0-val! Tovabbi kovetelmény, hogy az
osztalybdl 1étrehozott objektumok legyenek indexelhetdk, at lehessen adni azokat értékparaméterként, és miikodjon

crcr

class Vektor3D {
static const size t siz = 3; // a fix méret igy koénnyebben valtoztathaté

double adat[siz]; // itt vannak az adatok
public:

double operator[] (size_t) const;

size t size() const { return siz; }

Vektor3D (double val = 0);
double& operator|[] (size_t);

};

fenti kovetelményeknek eleget tegyen! Ugyeljen arra, hogy konstans kornyezetben is indexelhetd legyen! A
tagfliggvényeket ne valositsa meg! Feleslegesen deklaralt tagfiiggvényért pontot vonunk le! (Figyeljen! Az
osztaly nem tartalmaz dinamikus adatot!)

2. Készitsen inserter operatort, amivel egy Vektor3D tipust objektum minden eleme kiirathato egy std::ostream
tipusi objektumra! Az értékeket szokoz valassza el egymastol! Az operator hasznalatdra a 3. feladatban lat
példat!

Egy lehetséges megoldas:
std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Vektor3D& v) {
for (size_t i = 0; i < v.size(); i++)

os < v[i] < ' ';
return os;

}
3. Sorolja fel a Vektro3D osztaly azon tagfiiggvényeit, melyek legalabb egyszer meghivodnak alabbi kodrészlet
végrehajtasa soran! Ha olyan fliggvényt is megemlit, ami nem hivodik meg, azért pontlevonas jar

{ Vektor3D v0, v3(3.14); v3[0] = 8; vO = v3; std::cout << v0 << std::endl;}

A valasz részben fiigg a 2. feladat konkrét megoldasatél:

konstruktor, destruktor, operator=, mindkét operator[], size

4. Tételezze fel, hogy hibas indexelés esetén const char* tipust hiba keletkezik! Rovid kodrészlettel demonstralja a
hibas indexelést és mutassa be a kivétel elkapasat!

Egy lehetséges megoldas:

{ Vektor3D v;
try {
std: :cout << v[10];
} catch (const char *p) ({
cout << "Megvagy:" << p << std::endl;
}



